

MARIBORSKI

Cena 1 Din

VEČERNIK

JUTRA

Uredništvo in uprava: Maribor, Gosposka ul. 11 / Tel. uredn. 2440, uprave 2455
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 14. uri / Velja mesečno prejemnik
v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din / Oglasi po ceniku / Oglase sprejema tudi oglasni oddelek »Jutra« v Ljubljani / Poštni ček. rač. št. 11.409

Živa stvarnost

Beograd, 3. aprila.

Včeraj so se zaključila posvetovanja zunanjih ministrov držav Male antante. Sklepi so zajeti v posebnem komuniqueju, ki je bil sinoči objavljen. Pred prečitanjem komuniqueja novinarjem je izjavil češkoslovaški zunanji minister Krofta, da se ne bo nikoli mogla Mala antanta predstaviti kot izraz političnih paktov, ampak da je in da bo vedno živa stvarnost, kajti Mala antanta ni plod diplomatskih kombinacij, marveč je nastala nujno iz prirodnih korenin zgodovine, tradicije in stoletnih stremljenj treh narodov. Rumunski zunanji minister Antonescu pa je dejal, da je Mala antanta plod globoke zgodovinske in geopolitične potrebe. Šele prihodnja leta bodo lahko v polni meri dokazala njeno moč in njeno koristnost.

Objavljeni komunique vsebuje sledeče ugotovitve:

1. Trije ministri so podrobno izmenjali misli tako o splošnem položaju kakor o vprašanjih, ki se tičejo vseh treh držav Male antante. Proučevanje dogodkov, ki so bodisi sami ali pa s svojimi reperkusijami vplivali na razvoj dogodkov zadnjih mesecev, dajejo trem ministrom poloblastilo, da ugotove, da se je mednarodni položaj v neki meri popravil, kar upravičuje upanje, da je vzlic težkočam, ki jih je še treba prebroditi, najhujša doba že minila. Treba je zlasti na gospodarskem polju zabeležiti vidno izboljšanje. Ne puščajoč vnevar pridržkov, formuliranih pri tej priložnosti, se sme reči, da vsebuje to izboljšanje pozitivne elemente zdravega in naravnega razvoja in pomeni važen činitelj splošne pomiritve, ki se dopolnjuje z ugodnimi razmerami na političnem polju.

2. Čeprav misli, da je dovoljeno v takšnih okoliščinah gledati v bodočnost z več vedrosti, stalni svet nikakor ne izgublja izpred oči problemov, ki še nadalje obstoje. Toda globoko je prepričan, da se morejo zadovoljivo urediti v sistem duhu sodelovanja, brez katerega je nemogoče priti do trajne ureditve mednarodnih odnosov.

3. Stalni svet Male antante je sklenil striktno držati se sklepov, sprejetih na prejšnjih zasedanjih sveta glede na razne mednarodne probleme, ki so na dnevnem redu. Enotnost stališča treh zunanjih ministrov je bila popolna, tako glede splošnih načel mednarodne politike treh držav, kakor tudi glede modalitet njihove vzajemne akcije.

4. Stalni svet Male antante ugotavlja, da se politika treh držav in njihovo medsebojno razmerje slej ko prej normalno razvijata, stalno v okviru načel, metod in ciljev, določenih s paktom o organizaciji Male antante z dne 16. februarja 1933.

5. Stalni svet Male antante proglašajo ponovno čvrsto privrženost vseh treh držav Društvu narodov in načelom, na katerih to društvo temelji. Zveste tem načelom si bodo tri države tudi nadalje prizadevale, da pripomorejo k pomiritvi in zblizanju med vsemi evropskimi državami in bodo kakor zmerom delale za odstranitev slehernih vojne nevarnosti.

6. Tradicionalna politika treh držav Male antante sloni na ideji mednarodnega sodelovanja, čigar osnova je njih zvezni prijateljstvo, zapečateni s zavezniškimi obveznostmi in organizacijskim paktom. Iskreno prijateljstvo, enakost stališča in interesov delata iz Male antante čvrsto skupnost. Zveze, ki združujejo tri države s prijateljskimi državami, posebno z državami Balkanske zveze in s Francijo, ki le dala zadnje čase nove dokaze svojega prijateljstva,

Izločitev bivših političnih voditeljev iz vodstva bolgarske politike

SOFIJA, 3. aprila. Zadnje dni se uporno vzdržujejo vesti o predstojajočih velikih političnih spremembah v Bolgariji. V informiranih krogih zatrjujejo, da bo sedanji predsednik vlade Kjoselvanov sestavil popolnoma nevtralni kabinet, ki ga bodo tvorile izključno nepolitične osebnosti. Ta vlada bi imela namen, da izvede parlamentarne volitve in to brez sodelovanja bivših političnih voditeljev.

Republikanci se približujejo Burgosu, francoski Bilbao

VITTORIA, 3. aprila. Havas poroča: Ofenziva francovcev na biskajski fronti se s polno paro nadaljuje. Republikanske čete so se umaknile na položaje pri Oknandanu, kjer so pripravljene utrjeni položaji na okoliških višinah. Topništvo obstreljuje republikanske položaje, da bi prekinilo republikanske zveze s Durangom. Letala sipajo bombe v okolico tega mesta. Cilj te ofenzive francovcev je, da se zavzamejo oblasti Ergare, Plaseisie in Arechavalete. Doznavajo se, da so se re-

publikanske čete umaknile na Goriko, kjer se vodijo borbe v rovih. Na sektorju Escoriasa, Republikanska poročila poročajo o uspešnih protinapadih republikanskih čet.

PARIZ, 3. aprila. Republikanska ofenziva severno Burgosu, kjer je sedež Francoske vlade, napreduje uspešno. Republikanske čete so se približale Burgosu na 40 km. Francoski se žilavo branijo, vendar so v zadnjih dneh utrpeli velike izgube in imajo preko 2000 mrtvih.

Palestina naj se peneedi na vzroci Švice

LONDON, 3. aprila. Palestinska komisija sestavlja načrt za rešitev palestinskega vprašanja. Po nekem načrtu naj bi se Palestina razdelila na dva dela, to je židovski in arabski, ki bi bil spojen s Transjordanijo, in končno še na več nevtralnih zoni pod direktno angleško upravo. V nevtralno zono bi spadala Jeruzalem in Haifa, in sicer iz kulturnih in

gospodarskih razlogov. Po tem načrtu bi se razdelila Palestina na arabske in španske židovske kantone, kakor Švica, in bi v tem slučaju prenehal angleški mandat. Če bi se ta načrt uresničil, potem bi obsegal židovski dominion več kakor polovico Palestine. Končno odločitev v tem vprašanju pričakujejo koncem aprila.

Akcija ameriških dežav za likvidacijo španske državljanske vojne

HAVANNA, 3. aprila. Kubanska vlada je sklenila, da sprejme predlog mehiške vlade in da se istočasno obrne do vseh ameriških držav z iniciativo, da se spro-

ži skupna akcija za preprečenje nadaljevanja španske državljanske vojne. Navedena akcija naj bi šla preko Društva narodov.

Roosevelt bo predlagal razorožitvena konferenca v Kodanju

NEWYORK, 3. aprila. Potrjujejo se vesti, da bo prezident Roosevelt naslovil te dni na glavne evropske sile apel za ustavitve tekmovalnosti v oboroževanju. Prezident Roosevelt bo predlagal, da se letos sestane v Kodanju nova raz-

orožitvena konferenca, na katero bi bile pozvane vse velike sile. Ta apel bo razglašen dne 6. maja, to je na dan obletnice proglatitve neodvisnosti Združenih držav ameriških.

določajo točno okvir, v katerem so tri države pripravljene razširiti in nadaljevati svoje politične in gospodarske zveze z drugimi državami, v prvi vrsti z vsemi svojimi sosedami. Spravljivi duh, ki vodi Male antanto že od njene ustanovitve, se pa ne sme smatrati za znamenje slabosti, kajti prav tako kakor v preteklosti ostane zmerom, zavedajoč se svojih dolžnosti in moči, ki jo predstavlja, pripravljena braniti brez obotavljanja svoje koristi in pravice.

7. Organizacija sistema varnosti je eden izmed najvažnejših problemov, ki se imajo urediti. Ta organizacija mora obsegati vsa področja Evrope, kjer se varnostno vprašanje postavlja. Svet Male antante je prepričan, da bi vsaka ureditev, ki ne bi upoštevala odvisnosti med nacionalnimi varnostmi, samo pripomogla k pojavljanju novih težkoč, kar bi bilo v škodo miru. Zato izrekajo države Male antante iskreno željo, da bi

uspela pogajanja, ki se vrše med velesilami za sklenitev nove locarnske pogodbe, pogajanja, ki bodo, če se uspešno končajo, postavila zanesljive temelje miru tudi v srednji in v vzhodni Evropi.

8. Stalni svet ugotavlja, da ostanejo tri države Male antante nasprotne vsakemu ideološkemu mednarodnemu spopadu in odklanjajo pristop k eni ali drugi izmed front, ki bi morda utegnile nastati. Izrekajo svoje prepričanje, da je treba notranje režime neodvisnih držav vzajemno spoštovati.

9. Na podlagi teh načel poudarjajo tri države Male antante, da je bilo njihovo zadržanje nasproti dogodkom na Španskem jasno in dosledno. Izvajajoč kar najstriktnije od prvega dne spora ukrepe, ki jih je priporočil londonski odbor, bodo odločno sprejele vsako novo prizadevanje, ki mu bo cilj, da se kar najučinkoviteje izvajajo pravila o nevmišanju in s tem omeji ta nevarni spor.

Pabecki

ČUDO GOVORICE.

One naše vasice na Goriškem, ki so oddaljene od glavnih prometnih cest in pa železnic, so se do danes še nekako vzdržale brez Italijanov. Razen učitelja, kakšnega poštnega uradnika, in kjer ni občinskih sedežev, skoro ni bilo dobiti drugega priseljehca. Odkar pa so italijanski denarni zavodi začeli uveljavljati svoje terjatve za svoje hipoteke in so pregnali s kmetij naše ljudi, je po naših vaseh čim dalje več priseljencev. Na taka posestva pošiljajo italijanske banke kolone iz Italije. Ti so sicer reveži ravno tako kot naš kmet, moramo se pa zavedati, da so poslani med naše ljudstvo z gotovim namenom. Mnogokrat se dobi med takimi priseljenci tudi podleže, ki delajo našemu človeku veliko škodo in krivico. Navadno pa so to preprosti kmečki ljudje, zgarani in sestradani, brez vsakršnih zlih političnih namenov, ki so jim popolnoma tuji. Otroci takih družin se navadno poslovenijo med našimi, ne marajo nič slišati ne o fašizmu ne o italijanstvu, in se celo doma izogibljejo italijanski govoric. Znano je nešteto slučajev, da starši svojih otrok ne razumejo, ker se doma pogovarjajo le v slovensčini. In ko nastane med njimi prepir in pretep, starši ne vedo koga naj kaznujejo, ker ne vedo zakaj se prepirajo. Tako sta se v Oseku pri Šempasu pred kratkim naselili dve družini, ki sta za vas pravo čudo. Nihče, razen onih, ki so odslužili vojaške, jih ne razume. Zdi se jim, ko da se je v vas za stalno naselil nekak cirkus. Toda batji se je, da ne bo takih cirkusov nekega dne le preveč med našimi kmeti.

POROKA VOJVODE WINDSORSKEGA

Po londonskih poročilih potuje vojvoda Windsorski koncem aprila ali začetkom maja v Anglijo, kjer bo poroka Windsorskega vojvode z gospo Simpsonovo.

BONI PAB.

Na podlagi uredbe o likvidaciji kmečkih dolgov je izdal trgovinski minister pravilnik o izdajanju ter uporabi bonov pri Privilegirani agrarni banki. Te bone bo izdala PAB v 14 serijah, plačljivih v 14 letih vsakega 31. decembra, počenši z 31. decembrom t. l. Vsak bon se bo glasil za znesek ene anuitete ali na del anuitete.

Ne pozabi naročnine!

10. Stalni svet Male antante je podrobno proučil razgovore, ki so se vršili zadnje mesece med člani Male antante in drugimi državami. Ugotavlja, da so nekateri od teh razgovorov, bodisi gospodarski ali politični, že rodili pozitivne uspehe. V tem smislu stalni svet z zadovoljstvom sprejme na znanje sporazum med Jugoslavijo in Bolgarijo ter Jugoslavijo in Italijo prepričan, da bosta učinkovito pripomogla k utrditvi miru. Ker je lojalno spoštovanje obveznosti eno izmed nesprejemljivih načel, ki vodijo politiko vsake od treh držav, se samo po sebi razume, da novi dogovori prav nič ne posegajo v obveznosti, ki družijo tri države Male antante.

11. Stalni svet Male antante je sprejel na znanje uspehe osmega in devetega zasedanja gospodarskega sveta, jih odobrili in dal navodila za bodoče delovanje gospodarske Male antante.

Pa studenških kulturnih brezdarah

10 let vzornega prosvetnega dela studenške Ljudske univerze

Veliko, važno ter koristno je kulturno delo, ki ga vrši v izrazito delavskem predmetju, v Studencih, tamošnje izredno agilno ter uspešno delujoča **Ljudska univerza**. Brez pretiravanja lahko rečemo in priznamo, da služi studenška Ljudska univerza lahko kot vzor vsem sličnim ali le slabo delujočim prosvetnim ustanovam v delavskih naselbinah. Strnjeno sliko izredno plodnosnega prosvetnega delovanja je nudil četrtkov redni občni zbor studenške Ljudske univerze, ki je zbral vse odlične in znane pionirje ljudske prosvete v naših Studencih.

Potem, ko je glavni urednik »Večernika« dr. F. Vatrovec v zaključnem predavanju podal pregledne obrise svinčenega vzdušja nad Evropo in ponazoril svoja izvajanja s številnimi, izredno zanimivimi slikami o vojnih grozotah, je zasluzni in dolgoletni predsednik studenške Ljudske univerze in studenški župan g. Alojz Kaloh otvoril jubilejni 10. redni letni občni zbor studenške Ljudske univerze, ki lahko s ponosom zre na svoje do sedanje delovanje. V prisrčnih uvodnih besedah je pozdravil vse navzoče ter se zahvalil vsem vrlim sodelavcem, ki so v desetih letih obstoja in razvoja studenške Ljudske univerze pripomogli k nepričakovano lepim rezultatom vztrajnega, marljivega ljudsko prosvetnega dela. V prisrčno toplih besedah se je zahvalil g. Spureju za odstop dvorane, nadalje gg. Vrancu, Pušniku, Oblaku, Kacu, Majheniču, studenški občini, Horvatu, Lintnerju, Padežniku, Brenčiču, Preglu, Kontlerju, in drugim številnim marljivim ter vnetim sodelavcem. V posebno toplih in priznalnih besedah pa je omenjal neumorno samarijanko in dobrosrčno podpornico studenških revežev gospo Vido Rantaša, ki hodi od hiše do hiše in nudi revežem in ubožcem podporo in pomoč, tako da ji gre s polno pravico označba »studenške ubožne matere«, za kar se ji župan g. Kaloh najtopleje zahvaljuje!

Sledila so izčrpna poročila marljivih in agilnih funkcionarjev. Inicijativni podpredsednik Ernest Vranc je podal izčrpen prikaz v pretekli poslovni dobi zasnovanega ter izvedenega prosvetnega dela, katerega težišče je predstavljal v glavnem **kulturno zgodovinski cikel** z 20 predavanji, od katerih so bila nekatera priložnostna, v kolikor so se izven okvira tega cikla obravnavala važna aktualna in splošno zanimiva vprašanja. Pregled lanskoletnih predavanj kaže sledeči seznam predavateljev ter obravnavane snovi: Prof. T. P. Ivan Cankar, De t. l. a: »Postanek sveta«, »Razvoj življenja na zemlji«, »Človek v odnosu do prirode«; prof. Štupar: »Začetek človek. kulture«, »Člov. plemena — rasizem«; g. Lintner: »Razvoj živalstva«; prof. Baš: »Zgodov. ostanki pri nas s posebnim oziranjem na mariborsko okolico«; dr. Travner: »Zgodovina smrtne kazni« ter »Sod-

nik nekdanj in danes«; dr. Marin: »Razvoj zdravstva do danes«; g. Lintner: »Kako ostanemo mladi«; g. Lintner: »Razvoj železnice«; M. Stupanova: »Kulturni razvoj žene«; dr. Travner: »Zabavni večer — pust«; dr. Vatrovec: »O Španiji in drž. vojni«; g. Debenak: »Potovanje po Turčiji«; prof. Šedivy: »Križem po Poljski«; dr. Vatrovec: »Svinčeno vzdušje nad Evropo«.

V **tajniškem poročilu**, ki ga je podal marljivi tajnik Gustav Oblak, se zrcali vse podrobno delo, ki ga je morala izvršiti aprava studenške Ljudske univerze, da se lahko ponaša s tako lepimi uspehi. Podpornih članov šteje studenška Ljudska univerza 79, ustanovnih pa 7. Vseh 20 predavanj se je udeležilo 3259 obiskovalcev napram 2144 v prejšnji poslovni dobi. Predavalnih ur je bilo 29,30 in je znašalo najdaljše predavanje 1,30 ure, najkrajše pa 1,10 ure. Povprečna udeležba izkazuje **160 poslušalcev**, kar je za Studence izredno lep odziv in lepo število.

Vestni blagajnik Franc Pušnik pa je poročal, da si je Ljudska univerza kupila epidiaskop, s katerim je omogočeno, da se predvajajo pred poslušalci in gledalci najraznovrstnejše slike o raznih dogodkih doma in po svetu. Dohodki znašajo 7.136 Din, izdatki pa 6940 Din. Premožanje v gotovini izkazuje 4048,50 Din.

Potem ko je g. Alojz Pregel predlagal odboru razrešnico, so bile volitve, pri katerih je bila izvoljena sledeča lista:

Gledališka senzacija v Studencih

Studenško sokolsko gledališče se pripravljalo z vso vnemo na izreden dogodek: ob priliki 15-letnice svojega obstoja uprizori izvirno delo »Ljubav ob morju«, ki ga je pisal znani prosvetni delavec R. Lintner. Da utešimo radovednost številnih prijateljev tega delavnega predmetnega odra, je zaprosil naš poročevalec g. avtorja za razgovor, ki ga objavljamo v izveščku.

Rupert Lintner, doma iz Ruš, sošolec našega pesnika Janko Glaserja, s katerim sta kovala svoje prve mladostne verze, je znan sokolski prosvetni delavec. Njegovo ime ima že soliden zvok, ki si ga je pridobil kot pisatelj z dijaških klopi, kot predavatelj ter izboren režiser in igralec na sokolskih odrih. Pred 15. leti je ustanovil ter skoro deset let sam vodil studenški oder, ki spada po svojem smotrnem delovanju pač v prvo vrsto med slov. podeželskimi gledališči. Za jubilej je napisal sedaj izvirno delo, ki je zbudilo veliko zanimanje. Zatekel sem se torej k njemu:

— »Oprosti. Radovednost me je privedla! Kaj snuješ? Ali bo res v kratkem ognjeni krst? Prosim Te — ven z besedo in nikar tako skromno! Saj ste Studenci znani kot mariborski Sentjakobčani!«

— »Res je! Pripravljam nekaj novega:

Predsednik: Kaloh Alojz, podpredsednik: Vranc Ernest, tajnik: Oblak Gustav, blagajnik: Pušnik Franc. Odborniki: Kontler Jurij, Brenčič Leopold, Kac Franc, Rantaša Vida, Spitaler Franc, Goloveršnik Miha. Revizorja: Lintner Rupert, Pregl Alojz. Gosp.-inv.: Padežnik Ivan. Sestava odbora jamči, da bo tudi delovanje v novi poslovni dobi utrdilo ter poglobilo sloves studenške Ljudske univerze.

V razgovoru, ki je sledil volitvam, so se obravnavale smernice, po katerih naj deluje Ljudska univerza v svoji novi poslovni dobi. Zdi se, da bo ta koristna prosvetna in kulturna ustanova, v kateri se je uvedlo letos stalno predvajanje tedenskih slik in ki je z nakupom epidiaskopa omogočila, da se vsako predavanje z lahkoto opremi s slikami, projiciranimi iz knjig in revij v delovni sezoni 1937-38, svojo aktivnost v l. 1937-38 še podkrepila in podvojila. V smislu predlogov, ki jih je stavil podpredsednik E. Vranc, se bodo v novi poslovni dobi obravnavali predvsem problemi materialne kulture, to je gospodarske strukture, pa tudi duhovne kulture jezik, umetnost, znanost.

Vrli pionirji prosvetnega dela v Studencih, ki so z vztrajnim, podrobnim delom uspešno zaozari studenško kulturno ledino, zro lahko s polnim zadoščenjem na vidne sadove te svoje požrtvovalne, nesebične, zglede in neutrudne prizadevnosti, spričo katere zaslužijo polno priznanje in zahvalo vse javnosti.

odrsko bajko v petih slikah »Ljubav ob morju«. Bajka za odrasle, ki je zrasla iz čisto praktičnih razlogov: našim podeželskim odrom primanjkuje primernih iger, zlasti onim, ki so že na višji stopnji razvoja. Posebnih umetniških ali pisateljskih ambicij nimam. Gre mi predvsem za to, da dobijo ljudje v današnjih težkih časih primerno razvedrilo.«

— »Vem, da poznaš našo gledališko publiko. Zato sem prepričan, da si obdelal snov tako, da bo gledalcem všeč. Ali bi mi hotel povedati kaj več o svoji zasnovi?«

— »Dejanje se vrši ob našem Jadranu, v Dubrovniku — ob morju, ki je bilo sen moje mladosti in poznejše moje doživetje — ob morju, ki ga vse pre malo poznamo in ljubimo. Morje je vez, ki spaja kontinente, ono pa tudi družji — kakor nobena druga stvar ljudi iz vseh delov sveta, iz vseh vetrov, vseh stanov in vseh plasti.«

— »Kot mornar, ki je objadral skoro vse kontinente, si gotovo s posebnim poznavanjem izoblikoval pomorske tipe. Radoveden sem, v kakšen okvir si spravil svojo »bajko!«

— »Upam, da bom predstavil gledalcem nekaj novih zanimivih ljudi. Sicer pa je zadeva jako preprosta: vzel sem ko-

šček naše prekrasne rivijere, malo pomladi, morja in solca, par melodij in plesov in peščico ljudi, ki jih je zbral lep pomladanski dan. Na eno stran sem postavil mladeniča, ki se hoče ustreliti iz ničevega vzroka — kakor je to pri današnji mladini v »modi« — na drugo pa zakrknjenega bogatega starca, ki pričakuje od pomladitve nove mladosti. In vse to sem dobro zmešal, dodal malo ljubezni, 90% smeha in 1% pelina, pa eto: bajka je gotova!«

— »No, vidim, da je recept zelo enostaven! Kaj pa — umetnost?«

— »Dragi moj, ljudje iščejo umetnosti vse preveč v težkih ozračjih in v temnih globinah. Mrka in žalostna — pravijo — mora biti. Jaz za to nisem; moja je lahko krila, vesela, rdečelična in z jamico v licecu. Moja umetnost je v tem, da popelem gledalca za kratko urico v bajno deželo, kjer ni bridkosti in boli, kjer najde

Gregočičev večer

9. aprila ob 8. uri zvečer Union

Vstopnice: BRISNIK CIRILOVA

lrepeneča duša edini pravi lek, ki ga danes ne dobiš v nobeni lekarni: brezskrben smehljaj... Ako bom s svojim delom dosegel samo to — sem za trud bogato poplačan.«

— »Še kratko vprašanje: Kaj pa Tvoji odnosi do publike in gledališča sploh?«

— »No, to so malo kočljive zadeve! — Prepričan sem, da ima vsak oder tako publiko, kakršno po svojem udejstvovanju zasluži. Studenčane je treba s tem oziru še posebej pohvaliti: menda so malokje tako navdušeni in zvesti obiskovalci predstav, kakor jih imamo v našem delavskem kraju — vsa čast jim! Kar se tiče gledališč drugod — razumem, da imajo težko stališče, saj je neki zelo kompetenten gospod na nekem tečaju zagovarjal naziranje, da mora imeti vsak pravi umetnik v žepu maturitetno spričevalo in da se prava umetnost začne šele pri nekem »stepenu«, neke višje kategorije. Uboga umetnost! Sicer pa je res tudi to, da iz ničesar ne moreš bogve kaj ustvariti: kjer nič ni, še umetnost neha. Toda to so vse zadeve, ki jih midva ne bova rešila! Prepustiva to kritikom in drugim odgovornejšim osebam, saj jih je toliko, ki se čutijo postavljene za čuvanje in stvaritelje prave umetnosti.«

Prihajali so igralci k vaji in — žal, končati sva morala najin razgovor.

— »Hvala za pojasnila! Samo da ukratko rečem, da mi še prosim povej, da se primerno pripravim na to najnovejšo studenško senzacijo!«

— »V soboto 10. aprila ob 8. uri v Sokolskem domu — na svidenje!«

S temi besedami sva se poslovila. Avtor, komponist, režiser in igralec R. Lintner je hitel na delo... Nesebično in požrtvovalno vadi igralska družina večer za večerom ter se pod vodstvom svojega mojstra vživlja v svojevrstno okolje »Ljubavi ob morju«. Že sedaj vemo, da ne bo uspeh izostal.

Ob novi pesmi

* V velikonočni številki nam je tiskarski skrat tako neznansko in temeljito zveržil in premetel ta prispevek g. J. Furlana, da ga na prošnjo številnih naročnikov znova ponatisujemo.

En sam sončni nasmeh — in cmerika wo megleno nebo se zasveti kot nabrušen dragulj, da se lahko vidiš v njem. Zemlja srka židano voljo in v njenih odrevenelih grudih se nekaj zgane in zdrhti. Nemo kuje večno tajna kovačnica mimo naše volje in želje; kuje kilitje, barvo in vonj ter snuje ono enostavno žitje, predpisano drobnemu črvičku in bilki in samozavestni kroni stvarstva — človeku. Orač ji proži s pritajeno, a toliko globljo molitvijo svoje sodelovanje. S prvo brazdo se je ukradla vanj vera v novo življenje, ki so mu jo bile mračne misli skoro dočela pregnale.

Novo življenje nad njim, okrog njega in v njem.

»Hiii — hooht!«

Že tretjič je opoldne izpregel, danes pa si je temeljito obrisal pot, spolzel s po-

gledom po razrvani njivi, tri, štirikrat zavihljal bič nad mokrima konjema in pognal.

»Hiiiiiii!«

Jata ptičev s prvega poleta se je splašena umaknila in zvedavo ogledovala ravan v prvem dehtanju; čas je, da se spuste na brazde po svoj delež, zakonjen v stvarstvu.

Ob potoku sanja mlad par, ves prevzet od razigranega žuborenja.

Ej, kako nagaja, šepče in vabi! Pesem poje, šegavo in sanjavo, polno hrepeneja in nikdar izpete pesmi obnavljanja. Z njim tekmuje gruča otročadi, enaka pisanemu cvetju iz zatišja, kamor se vsa opraskana prerije skozi gosto grmičje. Kdo se upa preceniti njih šopke in butare nabreklih vej in zelenja?!

Pa jih zvodi citronček, ki se je še ves zaspan in omočen zgubil med nje. Citronček med citrončki, ki neugnano beže po stezah. Kam — kod — čemu? To niso njih vprašaji, ker se njih cesta spenja le proti soncu.

Samo vaš je, neugnanci, pisani Vuzem! Pa je vendar tudi stavec obrnil hrbet

zapečku, kamor ga je bila že pred leti potisnila nepisana postava. Te dni bi rad zalučal malico daleč, daleč in oddrsal čez sosednje gorice. Kako rad bi zravnal hrbet, prislonil levico k uvelim ustam, potisnil klobuk na tilnik in zaukal tako krepko, da bi odjeknilo do vseh koč, kjer je le utrinek sreče, samo danes in še nekaj trenutkov, in bi rekla gospodinje v belih predpasnikih ob ognjišču: »Eh, pa je lepo in srečno, čo je zaplula dobra volja celo v starega Slemenca! Da bi le vedno ostalo tako!«

Saj se mora smehljati tudi stari Slemenec če pa je ena in ista pesem nema ali glasna od vsepovsod; iz loga in trate, z neba in iz vseh src. Kako bi se ne odzval blagodejnemu poljubu sonca in pil iz široko razpete čaše opojnosti ti, krona stvarstva, ko pa poje slavo celó neznatna mušica in ne ve plašna ptica s kakim in kolikim glasom bi izrazila čim večjo in lepšo zahvalnico!

Božja volja... sonce... vstajenje... življenje.

Vsem in vsemu?

Skupina mlade rasti, najjačeje in dolo-

čene za pogumno pot v življenje, je umaknila v preksončje. V njenem malomarnem pogledu je upor in v molku groznja. Mrko oko rije po neposredni bližini in stisnjene ustnice se ne ganejo.

Kaj ji je, mladi rasti, da ne čuti sončno pesmi?

Le eden od družbe zapoje sam sebi, tiho in odsotno pesem tega dne. »Molči in ne obujaj, kar se ne vrne! Nikdar — ali čuješ?« se oglasi najmlajši.

»Ko pa ne morem...«

»Moreš ali ne, a potlači še ta zadnji sunek! Kaj bi se varal v siromaštvu, ki te je že vsega zamrežilo in te oropalo mladosti! Potlači, ti rečem, sicer se ti bo prevara še bolj rogala!

Skupina se je zakrohotala. Oj, kakšen glas, bolj pretresljiv od najtežjega plakanja!

»Saj ni moja, ni naša krivda, če ni v nas mladostne smelosti, če ni sanj in pesmi!«

»Če ni — pa pokaži kriveca, da te spravijo takoj na varno!«

»Ho, ho, ho... ha, ha, ha!« se je jedko zasmejala družba.

Mariborske in okoljske novice

Drevi gostuje direktor Mihajlo Marković

kot Cvijović v Nušičevi izvrstni komediji »DR«. Zasluzni in popularni umetnik je po Nušičevem osebnem mnenju najboljši interpret njegovih likov, kar bo zanimanje za današnje gostovanje gotovo še povzdignilo. Direktor Marković je obenem najstarejši jugoslovenski igralec, ki, dasi upokojen, še aktivno nastopa in je že 45 let v Zagrebu. Pred dvema letoma je slavil 50letnico odrskega delovanja, bil je ravnatelj sedmih gledališč ter je za svoje velezaslužno delovanje prejel 14 odlikovanj.

Sortijeva proslava. 19. t. m. obhaja znani slovenski pesnik in pisatelj notar dr. Ivo Šorli v Mariboru svojo 60-letnico. Tega dne mu priredijo mariborske kulturne organizacije v gledališču častni večer, ki ga že pridno pripravljajo. Pričakovati je, da se bodo te prireditve udeležile tudi kulturne organizacije iz ostalih delov Slovenije.

Rotovške novice. Mestni očetje se sestanejo k IV. seji mestnega sveta v četrtek 8. aprila ob 18. uri. Med drugim bodo razpravljali o projektu novih zasilnih stanovanjskih hiš na periferiji magdalenskega predmestja, preureditvi gradu, obrežni cesti v Melju.

Novo zaslišno cerkev v magdalenskem predmestju nameravajo graditi in bo o tem sklepal mestni svet na svoji seji dne 8. t. m.

Odprta noč in dan so groba vrata... Umrli so: vpokojeni železničar Avgust Senčar, star 73 let, stanujoč na Vojašniškem trgu 8, Ivan Zafran, zasebnik, star 83 let, stanujoč na Zrimskega trgu 34 v Studencih, Ana Kac, viničarka, stara 76 let, stanujoča v Počehovi 34. Zalujočim naše toplo sočutje!

Proslava 15letnice obstoja Ljudske univerze v Mariboru se vrši v sredo 7. aprila ob 20. uri in sicer s sledečim sporedom: dijaški pevski zbor klasične gimnazije zapoje dve pesmi; poročilo o 15letnem delovanju Ljudske univerze pod predsednik inž. Kukovec Janko. Predavanje pisatelja g. F. Finžgarja o temi »Zvestoba narodu in zemlji«. — Odlični pisatelj in predavatelj bo povezal svojo temo na najlepšo Prešernovo pesnitev »Krst pri Savici«.

Hišo bodo podrli na vogalu Tattenbachove in Vetrinjske ulice ter bodo mestni očetje sklepali o tem na četrtkovi seji 8. t. m.

Članstvo vseh mariborskih Sokolskih društev se poziva, da se obvezno udeležijo komemoracije za pokojnim bratom dr. Pivkom, ki bo v ponedeljek 5. aprila ob 20. uri v Narodnem domu. Vabljeni so tudi vsa nacionalna društva in korporacije. Zdravo! — Meddruštveni odbor.

Podporno društvo kazniških paznikov priredi v soboto, dne 3. aprila t. l. ob 19. uri veselico z igro v Renčljevih gostilni na Pobrežju. Vstopnine ni. K obilni udeležbi vliudno vabi odbor.

Tudi to je bil jok. Spustili so se na cesto, ki so se je bali, ker so bili tudi tamkaj v napotje celo najbolj pravičnim sodnikom. Trojica za silo oblečenih otrok je hitela s šopki v rokah proti mestu.

»Kam, otročiči?« so jih vprašali. Odgovorile so velike oči, ki so strmele vanje. Najmlajši od fantov je počepnil pred najmanjšega, izvlekel iz nedrji malo oljčno vejico in mu jo vtaknil v šopek.

»Na jo, otrok, ki ne poznaš še kletve in prevare!« Obrnjen proti tovarišem pa je dostavil: »Samo v ta svet bi se rad vrnil.«

Takrat je brnelo v ožarjen večer: »Zveličar naš je vstal...« Vsi so se spogledali in obstali.

Najmlajši je mrmral sam sebi: »A nad našo zemljo je mrak in v naših dušah mraz. Kdaj boš, Zveličar, pregnal to strašno temo in krivico. Kdaj dahnil gor-koto tudi v duše brezdomcev.«

Obrisali so si solze.

Spomnite se CMD!

Kino

Kino Union. Danes dunajski film »Kočijaževa pesem« (Na starem Dunaju), Paul Hörbiger, Gusti Huber.

Grajska klet. Vsako soboto, nedeljo in četrtek umetniški koncert s sodelovanjem tenorista Davidoviča.

V Graz vozi Putnikov avtokar dne 8. aprila. Prijavite se takoj pri Putniku, kjer dobite tudi vsa druga pojasnila.

V gostilni Achtig igra priznani jazz. Najlepši kabaretni spored vam nudi Velika kavarna, v nedeljo popoldanski koncert.

Sokolsko društvo Maribor Matica poziva sestre in brate, da se polnoštevno udeležijo komemoracije po umrlem bratu dr. Lj. Pivku, ustanovnem in častnem članu društva, ki bo v ponedeljek, dne 5. aprila ob 20. uri v Narodnem domu.

Kam danes zvečer? Vsi v restavracijo »OREL«

Nastopa najboljši češki iluzionist in čarovnik

Mr. Wendland! Akrobatski step-trio **Lottings**

danes prvič v Jugoslaviji. V nedeljo popoldne od 5 do 7 ure čajanka s programom.

1722 Igra popularni plesni orkester **White Star jazz**

Sokolsko društvo Maribor I. poziva svoje članstvo brez izjeme, da se udeležijo v ponedeljek 5. t. m. ob 20. uri komemoracije za nepozabnim bratom starostu dr. Lj. Pivkom v Narodnem domu. V civilu z znakom! Strogo obvezno za vse!

Namesto venca na grob pokojnega brata dr. Lj. Pivka so darovali za gradbeni fond Sokola Maribor I. keglški klub »Svobodnih« Din 500, Eman Ilich, slaščičar Din 100, ravnatelj tovarne Doctor in drug Fischer Din 300, Marvan Din 100, Schingman Din 100, tovarna Doctor in drug Din 2000 in več neimenovanih. Srčna hvala!

Spainice, trde, gladke, politirane, zajemčene izdelava od Din 4500 — naprej samo pri **Novaku**, Vetrinjska 7, Koroška 8 1706

Krščanska ženska zveza za Maribor in okolico naznanja cenj. trgovcem, industrijcem in obrtnikom, da se bodo prihodnje dni zglasile pri njih pooblaščenega gg. odbornice, ki bodo pobirale prostovoljne darove za dobrodelno tombolo v prid »Doma revežev«, katera se bo vršila dne 2. maja t. l. Odbor.

Pispevke ... za zgraditev

Sokolskega doma v Mariboru pošiljajte na naslov Posojilnice Narodni dom za Sokolsko društvo Maribor-Matica!

Koliko so vredni lepi zobje? To vprašanje si stavimo navadno tedaj, ko zobe že izgubimo ali kadar je že prepozno, da si jih ohranimo. Najpogostejši povzročitelj obolenja zob je zobni kamen. Radi tega je treba zobe pravočasno negovati z zobno pasto Sargov Kalodont, ki vsebuje sulforicin oleat dr. Bräunlicha proti zobnemu kamnu, pa bodo ostali tudi Vaši zobje vse življenje zdravi in lepi.

Posnemajte! Pisarna odvetnika dr. Karla Kieserja je nakazala iz neke pravde Protituberkulozni ligi v Mariboru 100 dinarjev. Za isti namen je položil g. Karol Goldschnig iz Frama 50 dinarjev na mesto venca na grob soproge železniškega inšpektorja gospe Leopoldine Končanove. Pristržna hvala!

Turni tečaj v Julijskih Alpah. Pod okriljem SPD Maribor priredi od 17. aprila do 25. aprila Žgur Stanko, izprašanjski vodnik, turni tečaj v Julijskih Alpah. Začetek ture Vogel, pod Podrto goro do Komne mimo sedmerih jezer čez Hri-barico v Velo polje čez sedlo Dolič na Staničevo kočjo in Triglavski dom na Kredarici. Nazaj po isti poti do Planine na Kraju v Bohinj. Tura bo trajala 7 dni ter so predvideni stroški za vožnjo iz Maribora v Bohinjsko Bistrico in nazaj ter hrana in stanovanje za časa ture na Din 750 do Din 800. Prijave in znesek



Ohrani svoje zobe vse življenje zdrav!

Mnogokrat se zgodi, da se zobni kamen, ki jih ni pravilno negoval. Danes se še veliko premalo pazi na vzdrževanje kolen, ki razvoja zoba, da se zobni kamen pogosto izpadejo.

Da ostanejo zobje tudi in zdrav, skrbi Sargov KALODONT. V njegovih je Sargov KALODONT z zobno pasto, ki vsebuje sulforicin oleat dr. Bräunlicha. Odpravlja polgovno vendar zanesljivo zobni kamen in prepreči njegovo nastanek.

Prijetno poživilo: Kalodont voda za usta! Koncentrirane sestavine, izoborno razkuževalno sredstvo, varčna v uporabi.

SARGOV

KALODONT

PROTI ZOBNEMU KAMNU

Din 750 sprejemata Putnik in pisarna SPD Maribor. V slučaju slabega vremena in nevarnost lavin se tura preloži in pravočasno objavi.

Nove BIRMANSE URE

so dospele. Pred nakupom si ogledite brezobvezno mojo bogato sortirano zalogo.

Čuditi se boste kako je vse ceneno!

M. J. GERJEV SIN

urar in juvelir
MARIBOR, GOSPOSKA ULICA
Prodaja na obroke brez povišanja cen!

Letošnji protituberkulozni teden v znamenju sodelovanja vseh plasti naroda. Letošnji protituberkulozni teden obhajamo v času od 2. do 8. maja. V smislu sklepa zveze protituberkuloznih lig v Sloveniji je prevzela mariborska liga priprave in izvedbo letošnjega protituberkuloznega tedna, ki naj doseže čim lepši moralni in materielni uspeh. Mariborska liga se trdno zanaša na to, da jo bodo pri tem čvrstvo podpirali vsi merodajni faktorji kakor tudi vsa društva in korporacije, do katerih se bo obrnila v tej zadevi. Pri-

hodnje dni bo skupna seja vseh v poštevh prihajajočih organizacij, da izdelajo podroben delovni načrt za čim impozantnejšo izvedbo protituberkuloznega tedna v Mariboru in bližnji okolici. Prepričani smo, da se bodo merodajni činitelji in organizacije radevolje odzvali klicu protituberkulozne lige, saj gre za veljavno človekoljubno delo!

Obsojeni atentator. Kakor smo že včeraj poročali se je pred velikim kazenskim senatom mariborskega okrožnega sodišča vršila razprava proti 27letnemu trgovskemu pomočniku Albinu Kormanu iz Kumna na Pohorju, ki je dne 9. novembra na tukajšnjem sreskem načelstvu nameraval z bodalom usmrtiti policijskega pristava g. Alfonza Trojana. Korman je bil z uporabo § 22/H obsojen na 2 leti robije ter na izgubo častnih državljskih pravic za dobo dveh let.

Hotel Mariborski dvor renoviran, sobe od Din 20- do 50-, brezplačna vožnja od kolodvora in nasaj. Ob sobotah in nedeljah koncert. Lička jagnjetina na raznju. 1703

Nočno lekarniško službo imata od danes naprej Albaneževa lekarna na Frankopanovi cesti in Königova lekarna na Aleksandrovi cesti.

Razburljiva prometna nesreča pred Meranom

Danes zjutraj nekoliko po 8. uri se je pripetila na Aleksandrovi cesti pred hotelom »Meran« usodepolna avtomobilska nesreča, ki bi skoro zahtevala človeško življenje. Ko je mestni avtobus št. 2-514 privozil z glavnega kolodvora po Aleksandrovi cesti, se je pripeljal z glavnega kolodvora na Aleksandrovo cesto, in sicer z dovozne ceste, 42-letni železničar Franc Postružnik, ki je nameraval pred avtobusom zavoziti na desno stran Aleksandrove ceste. Šofer mestnega avtobusa je, videč, da hoče Postružnik preko ceste, takoj potegnil zavore, toda bilo je najbrže že prepozno, kajti v naslednjem trenutku je kolesar zavozil v avtobus in treščil na tla. Avtobus sam je zdrsel še okoli 20 metrov naprej ter z vso silo priletel v skoraj nov osebni avtomobil znamke »Mercedes«, ki je last trgovskega potnika J. Gorevška iz Celja in ki je stal tik ob pločniku hotela »Meran«. Sunek je bil tako silovit, da je bil osebni avto skoraj popolnoma razbit. Takoj se je zbrala na kraju nesreče velika množica ljudi, ki so nesrečo komentirali po svoje. Ponesrečenega Franca Postružnika so naložili na voz ter ga prepeljali na njegov dom v

Gospovetski ulici na Pobrežju. Pri padcu je zadobil poškodbe po obrazu in se je v prvem trenutku zdelo, da je težko poškodovan, ker je bil ves v krvi, pa se je k sreči izkazalo, da so poškodbe lažjega značaja.

Na kraj nesreče se je takoj podala policijska komisija pod vodstvom nadkomisarja g. Kosa, ki je ugotovila dejanski stan. Komisija je tudi preizkusila zavore mestnega avtobusa, ki pa so brezhibno funkcionirale in je tako domneva, da zavore mestnega avtobusa niso bile v redu, brezpredmetna. Nadaljnja preiskava bo skušala dognati, kje leži krivda, da ni avtobus obstal v daljavi 4 m, kakor bi se moralo to zgoditi in zakaj je obstal šele na daljavi 20 m, da je potem treščil avtobus v osebni avto. Pri karambolu je bil mestni avtobus manj poškodovan, in sicer v prednjem delu ter znaša škoda okoli 1500 dinarjev, dočim znaša škoda, ki jo trpi g. Gorevšek, okoli 25.000 dinarjev. G. Gorevšek je izjavil, da zahteva nov avto, ker je bilo njegovo vozilo skoraj novo. Vsa zadeva se bo razčistila pred sodiščem.

Vodovja prestopajo bregove...

Poptnik skozi Slovenske gorice nam piše: Vračam se skozi Slov. gorice proti Mariboru. Na banovinski cesti od Sv. Lenarta dalje najdem kjerkoli zbrane gručice ljudi, ki s strahom gledajo naraščajočo vodo, ki jim je pokrila do skrajnih robov hribovskih in vmesnih ravninskih pobočij vso dolino. Mostovi se tresó in prašajo, kakor da jih hoče divje deroča voda vsaki hip dvigniti in odplaviti. Kope slame in sena, kupi gnoja, odtrgane brvi, razni gospodarski predmeti s kmečkih dvorišč itd. nosi voda, deroča v razjarjeno divjajočih valovih na vse strani. Potoki ozir. njihove struge so zakrite, voda teče nazaj. Zamarkovska vas je v eni sami vodi, ki jo le prav malo še iz vode moleča cesta deli v dva dela. V marječki dolini pa sploh ne dogledaš več obrežnih robov te jezerske povodnji, na uho pa ndarja valovno gromenje, ko da

si ob obali veletoka. Ob cesti, hišah in hlevih se zbira prestrašeno ljudstvo. Stopim med nje blizu Partličeve gostilne in slišati moram neštete kritike, kako naplačno in škodonosno so gospodje inženjerji tam blizu izvedli presekanje parovinkov pesniške struge. Slišim, da baš ob teh dneh poplavne grozote ni blizu fistih gospodov, ki nam samo obljubljajo, prav ničesar pa nudijo! Slišim, da kot nalašč baš te dni tam posluje davčno izterjevalna-prodajna komisija! Vprašujejo: Kje so tisti gospodje, ki nas poznajo le ob svojih političnih shodih! In še več — slišim, a moram molčati, imam pa resnično sliko ljudskega razpoloženja, ki bo slej ali prej — dozorelo!

Res, grozen dan za naše posestnike v Pesniški dolini! Voda pa narašča brez prestanka, iz hlevov v dolini bo treba seliti živino, iz drugih gospo-

darskih poslopij gospodarski inventar, pa kam? Klici, vzdih, joki, kletve udarjajo na ušesa, a do odločilnih — je še daleč! Kako pa bo s cenami, davki in javnimi dajatvami po 1. aprilu? Bajе boljše — tako so rekli neki gospod iz Maribora. Tako govore obupanci, a ne verjamejo nikomur več!

NA PTUJSKEM IN DRAVSKEM POLJU TER HALOZAH.

Radi neprestanih nalivov je mnogo cest v ptujskem srezu pod vodo. Vodovje je izpodjedlo cesto Rogatec—Gornja Radgona. Na serpentinah pri Ptujski gori se je cesta porušila. V Halozah je cesta Sv. Barbara—Leskovec deloma pod vodo, prav tako cesta Dornava—Trnovska vas. Tudi na Dravskem polju so ceste pri Šikolah in Turnišču poplavljenе, vode še vedno naraščajo.

Rokomavji so se zopet pojavili, in sicer v okolici Maribora, kjer so vdrli na podstrešje posestnika Jurija Hasa v Kamnici ter odnesli za 800 dinarjev prekajenega mesa ter perila. Za storilci se vršijo poizvedbe.

Protituberkulozni danar, ki se pobira pri stanovanjskih najemnikih in hišnih posestnikih, je v mesecu marcu 1937 dosegel vsoto 291.051 Din. Iskrena hvala vsem darovalcem, istočasno pa prosi PTL nadaljnje naklonjenosti in požrtvovalnosti.

Na petkov svinjski sejem v Mariboru dne 2. aprila je bilo pripeljanih 40 svinj. Prodajne cene so notirale sledeče: 5—6 tednov stare 80—110 Din, 7—9 tednov 125—130, 3—4 mesece 135—155, 5—7 mesecev 220—310 Din za komad. Prodajni je bilo 10 komadov.

Važna razsodba o naturah v gostinski obrti. Povzemamo po »Gostil. listu«: Pri obvinem sodišču je vložil tožilec, ki je bil uslužben pri gostilničarju od 3. septembra do 31. oktobra 1936, tožbo za nadurno delo. Tožitelj se je ob vstopu v službo dogovoril s toženko, da bo delal od 7. do 24. ure z enournim odmorom na dan in da bo prejel za to hrano in stanovanje v naravi (Din 300) ter Din 400 mesečno v gotovini. V 58 dneh je tožitelj opravil skupno 348 nadur. Če računamo nadure po Din 3.50, bi znašalo plačilo nadur Din 1218. Tožena gostilničarka je zatrjevala, da nima tožnik pravice zahtevati plačila za nadure, ker se je tožilec s pogodbo obvezal, da bo delal od 7. ure do 24. ure in je s hrano, gotovino in napitino zaslužil mesečno najmanj 1000 Din. Obrtno sodišče je tožecemu tožilcu priznalo toženo vsoto, ker je vršil svojo službo v pogodbenem času, da pa delovni čas ni v skladu z našimi dobrimi šegami in je bil zaslužek primeren samo za deseturno delo. Obrtno sodišče je prisodilo odškodnino za nadure. Prizivno sodišče pa je tožbeni zahtevek zavrnilo in izreklo, da mora tožnik vrniti toženki še stroške prizivnega postopanja. Razveljavilo je sodbo

obrnega sodišča z ugotovitvijo, da je imel tožilec lastno sobo za stanovanje in petkratno dnevno hrano. Tožitelju je bilo znano, da bo moral v dogovorjenem času delati in ni ves čas, dokler je bil v službi, nikdar zahteval posebnega plačila za nadure. S tem je jasno, da je med strankama vladal za časa uslužbenja sporazum in soglasje glede delovnega časa kakor tudi plačila. Prizivno sodišče se ni moglo pridružiti naziranju obrtnega sodišča, da bi ta pogodba nasprotovala dobrim šegam, ker služba tožilca ni naporena. Če se računa prehrana in stanovanje 450 Din, prišteje k temu plačo Din 400 in še zaslužek pri točenju, znašajo skupni prejemki preko Din 1000 in je ta vsota običajna za zaposlenje v tej stroki. Plačilo nadur pa je bilo že itak vračunano v skupnem prejemku.

Narodno gledališče

NARODNO GLEDALIŠČE.

Sobota, 3. aprila ob 20. uri: »DR«. Gostovanje Mihajla Markovića.

Nedelja, 4. aprila ob 15. uri: Nastop glu-

honemih«. Izven. — Ob 20. uri: »Dežela smehljaja«. Znižane cene.

Ponedeljek, 5. aprila ob 20. uri: »Koncertna akademija«. Izven.

Torek, 6. aprila ob 20. uri: »Sveta Ivana«. Red A.

Nedelja v gledališču. Nastop članov ljubljanskega »Društva gluhonemih« bo popoldne ob 15. uri. Ves spored — dve enodejanki — izvajajo odrasli gluhonemi z govorno besedo. Podpirajte to humano graščvo s čim večjim obiskom! — Zvečer ob 20. uri ponove Leharjevo priljubljeno opereto »Zemlja smehljaja« po znižanih cenah.

Iz Pesniške doline

Sv. Marjeta. Uprizoritev igre »Dve nevesti« se preloži na nedeljo 11. t. m. — Društvo kmet. fantov in deklet.

Prvi: Čudim se ti odkod ta sprememba. Preje si vedno zagovarjal zakon ljubezni, sedaj se pa poročiš z milijarko.

Drugi: Mislim, da mi potrebno, da bi te še posebej prepričeval o tem, kako rad imam tudi denar.

Zrebanje: 14. in 15. aprila 1937



Znana, vzorna in solidna postrežba!

SREČKE

državne razredne loterije
Glavni dobitki po
Din 1.500.000.—
Din 1.200.000.—
Din 1.000.000.—
zadele so do sedaj

DEVET KRAT

pri nes kupljene srečke.
A. REIN I DRUG
lica 15 ZAGREB Gojova 8

Žadnje terefonine vesti

100 MILIJONOV DINARJEV ZA IZGRADITEV NAŠIH PRISTANIŠČ.

BEOGRAD, 3. aprila. »Jugoslovenski Kurir« poroča, da je odobrila Državna hipotekarna banka prometnemu ministru kredit 100 milijonov dinarjev za izgradnjo jadranskih pristanišč. Posojilo se je podelilo na osnovi dohodkov fonda za gradnjo ter ureditev pomorskih pristanišč.

NOVI REPUBLIKANSKI SUNKI.

ANDUJAR, 3. aprila. Republiksanske čete so pri Pozoblanjci zavzele nova področja ter zasedle višine Cares in Mesada, s katerih so se francovci umaknili.

MADRID, 3. aprila. Ob Jarami so prešli francovci k napadu, pa so b'li po srđih borbah iz bližine vrženi nazaj. Izgube so na obeh straneh precejšnje. Republikanski protisunek je segal do La Corune.

GROF CIANO 15. T. M. V ANKARO.

ANKARA, 3. aprila. V turških političnih krogih zatrjujejo, da pričakujejo obisk italijanskega zunanega ministra grofa Ciana za 15. oziroma 16. april t. l.

RAZOČARANJE ZA ONE, KI HOČEJO BITI NA VSAK NAČIN RAZOČARANI.

PARIZ, 3. aprila. »Petit Parisien« poroča v zvezi z beograjskimi posvetovanji, da je Mala antanta sedaj solidarnjša kakor kdajkoli. Ta solidarnost bo našla popolnega izraza zlasti ob priliki svečanega poseta prezidenta češkoslovaške republike dr. Beneša v Jugoslaviji. »Echo de Paris« piše, da prinaša beograjski komunike Male antante razočaranje vsem onim, ki hočejo biti na vsak način razočarani.

50 NOVIH LETAL V ŠPANIJO.

PARIZ, 3. aprila. V tukajšnjih krogih se doznava, da je te dni odletelo v Španijo s področja tuje sile 50 letal. Tudi se doznava, da prihajajo te dni na področje neke tuje sile številni ranjeni vojaki iz Španije, ki jim grozijo, da jih bodo ustrelili, če bodo kaj govorili o španskih dogodkih in bojih.

Razne vesti

Josip Turk

Sinoči malo pred 9. uro je umrl v Ljubljani mnogozaslužni organizator in vodja slovenskega gasilstva, vzorno nesebični sokolski in nacionalni delavec g. Josip Turk, ki je bil po vsej Sloveniji znan in priljubljen. Ves se je blagopokojni Josip Turk izročil ideji gasilstva in Sokolstva. Vzornemu možu in mnogozaslužnemu javnemu in nacionalnemu delavcu svetla spomin. Vse naše gasilstvo in Sokolstvo globoko žaluje za svojim vzornikom. ZENKL POSTANE PRAŠKI PRIMATOR. Zaslužni praški primator dr. Karol Baxa, ki je 18 let opravljal funkcijo primatorja mesta Prage, je radi starosti podal ostavko. Doznava se, da bo najbrže njegov naslednik znani praški socialni reformator dr. Peter Zenkl.

Multumni listek

Kovačičev zbornik

Za 70letnico mnogozaslužnega predsednika Zgodovinskega društva v Mariboru in urednika »Časopisa za zgodovino in narodopisje« prelata dr. Fr. Kovačiča, uglednega raziskovalca naše domače zgodovine ter organizatorja sistematičnega znanstvenega dela ob severni strani je izšel v tisku Mariborske tiskarne ter izdal Zgodovinskega društva 340 strani obsegajoč reprezentativen ter z izredno dragocenim gradivom založen Kovačičev zbornik kot 1—4 snopič Časopisa za zgodovino in narodopisje letnika XXXII. Zbornik, ki vsebuje številne krasne slike, je kakor plastična galerija mnogovrstnih prizadevanj na torišču znanstvenega raziskovanja ter najrazličnejših problemov, ki jih rešujejo poedini pisci v svojih razpravah ter obravnavanjih.

Vsebinsko Kovačičevega zbornika, ki ga poklanja Zgodovinsko društvo v Mariboru svojemu ustanovitelju in voditelju prelata Franu Kovačiču ob navedenem življenjskem jubileju, tvorijo sledeče raz-

pravice: — Kidrič Fr.: Rogaška Slatina 1801—1814 v situacijskih načrtih, slikah in memoarih. — Ilašič Fr.: Iz našeg zavičaja. — Zwitter Fr.: Prva štajerska narodnostna statistika. — Mal J.: Slomškovo društvo za izdajanje ljudskih knjig. — Zontar J.: Prešeren in Kranj 1846—1849. — Breznik A.: Slovenske besede v češčini, slovenščini in poljščini. — Dolar J.: Stremljenje po slovenskem literarnem listu v Mariboru. — Glaser J.: K zgodovini prve slovenske tiskarne v Mariboru. — Sušnik Fr.: Prevaljski punt o Sinsvetih 1918. — Dolar A.: Koroški plebiscit in načelo paritete. — Melik A.: Jugoslovska državna meja. — Novak V.: Zgodovina in narodopisje v prekmurški publicistiki. — Grafenauer I.: Najstarejši slovenski zagovori. — Kotnik Fr.: Skoz potegniti, skoz vleči, skoz iti ali lesti — kot zdravilno in čarovno sredstvo. — Murko M.: Zgodovinski podatki o slovenskih narodnih pesmih. — Tomišek J.: Prvo sestavo nabiranje slovenskih narodnih napevov. — Mravljak J.: Vulgarna imena kmetij v vuzeniškem okolišu. — Baš Fr.: Izgoni na Dravskem polju.

cem. — Abramčič M.: O predstavama Ilira na antiknim spononnicima. — Saria B.: Spononnici egiptovskih božanstev v Poetoviju. — Hoffiller V.: Nove rimske vojničke kacige. — Mesesnel Fr.: Starokrščanska bazilika v Suvodolu pri Bitolju. — Grivec Fr.: Slovenski knez Kocelj, učenc in pokrovitelj sv. Cirila in Metoda. — Kos M.: K postanku urbarjev iz leta 1309. in leta 1322. za salzbursko posest v Posavju. — Stele Fr.: Freske v Šmartnem ob Paki. — Turk J.: O početkih ljubljanske škofije. — Zelko I.: K zgodovini reformacije v Prekmurju. — Soklič J.: Nekaj anonimnih del slikarjev Strassov. — Strmšek P.: Lemberg. — Lukman Fr. Ks.: Škofa Karla Herbersteina bogoslužni red za cerkev sv. Frančiška Ksaverija na Stražah. — Skrabar V.: P. Edvard Gebronšek. — Dolenc M.: O jezikovnem vprašanju pri sodišču francoske Ilirije. — Pivec-Stele M.: Prošnja rudarjev rabeljskega rudnika l. 1811. — Burian V.: Stik Jerneja Kopitarja z zagrebškim škofom Maksimilijanom Vrhov-

skega področja. V njem se zrcali tvorna raziskovalna vnetost, ki je v naši dobi prevladajočega materializma, kakor ka-žipot v jasnejša, vzvišena obzorja. Ogromno truda sta imela ravnatelj študijske knjižnice prof. Janko Glaser ter arhivar prof. Baš, da sta Kovačičev zbornik smotrno uredila in povezala številne razprave v strnjeno, snovno ter problemsko bogato in predragoceno celoto.

»Monumenta artis slovenicae« prinašajo v najnovejšem (3.) snopiču francosko besedilo razprave dr. Franceta Steleta »Slikarstvo 17. stoletja« in reprodukcije slik 27—36. Med njimi so: Metzingerjev Sv. Frančišek Sal, Glava sv. Katarine in sv. Janez Nepomuk, Antona Čebeja Vnebovzetje, Fran Jelovška Sv. Družina, Fortunata Berganta Oljska gorra in sv. Bernad á Corleone, dve skici Leopolda Layerja in Sv. Elizabeta Franca Mihaela Straussa. »Monumenta« izhajajo pri Akademski založbi v Ljubljani.

V vsako slovensko hišo »Večernik«!

DON JUAN

68

»O, ta stanuje že nekaj tednov sem na Prinčevskem otoku in sicer v neki precej skromni in ubožni bajti ob obali. Tamkaj se bavi z veslanjem in ribarjenjem. Nemalokrat ga pa vidim tudi v vili konzula Andrikosa. Nisem pa še mogel ugotoviti, ali mu je tamkaj bolj pri srcu mlada, lepa gospodična ali pa tista Rusinja, ki pri Andrikosovih stanuje.«

»O kakšni Rusinji pripoveduješ?« je nekam brezbrizno povprašal grof Meričev. »To je vendar tista, ki je z nami potovala v Carigrad na francoskem parniku. Se ne spominjate več? Jaz se je pa prav dobro spominjam. Odkar smo zapluli mimo Gallipolija, se ni več pokazala zunaj kabine ali na krovu, dokler nismo prispeeli v Carigrad. Veste, to sem takoj opazil. Sedaj živi pri Andrikosovih, toda ne pod svojim imenom, ampak pod drugim.«

Meričevu se je zdela vsa stvar zelo zanimiva. Radi tega je Antoina še nadalje izpraševal:

»Nesmisel, kar tu govorite. Kaj je neki treba dami, da...?«

»Milostljivi gospod« mu je medtem vpadel v besedo Antoine. »Meni so stvari prav dobro znane in mi lahko verjamete. Gospo Rancovo dobro poznam in vem, zakaj se skriva tod okoli. Če me ne boste izdali, pa vam vse povem. Je zelo pretkana špijonka. Pa ne politična špijonka, ampak ljubavna špijonka, ki stika tod okoli za nekom, ki ji je všeč. Pripotovala je namreč semkaj radi kneza in strogo pazi na njegove »stranske skoke«, ki si jih tukaj privoščijo z neko lepo bančnikovo soprogo.«

»Vraga, kaj mi pravite? Na kneza Voroncova preži in ga zasleduje? Je mlada, lepa?«

»Mlada? Hm, pravzaprav ne. Pač pa še vedno čedna, stasita in privlačna. Je nekoliko polnejša in korpulentna. Je blondinka in — videl sem jo v negližeju, nepozaben vtis! — ima lepe roke ter krasno oblikovane noge. Da bi videli te noge, Uf...«

»Kaj, vi ste jo videli v negližeju? Kako ste vendar prišli do tega.« je nervozno izpraševal grof Meričev.

»Čisto enostavno.« je odvrnil Antoine in pričel nato podrobno pripovedovati o odnosih z gospo Rancovo ter pripomnil:

»Mora menda po moji sodbi biti kakšna zapuščena ljubica kneza Voroncova, kajti skoro ji je počilo srce, ko sem ji pričel praviti, kako se knez Voroncov shaja z gospo Glinarijevo.«

»Kaj, z gospo Glinarijevo? To je vendar tista lepa dama, ki je sinoči tako vneto plesala.«

»Da, to je tista, milostljivi gospod. To je ženska, da ji ni kmalu konkurence.« »Pustiva sedaj to.« je nadaljeval Me-

ričev ter pristavil:

»Povejte mi najsi še kaj zanimivega o tej vsekakor skrivnostni ter zanimivi Rusinji. Kako je prav za prav prišla k Andrikosovim? Ne bo zastoni, Antoine!«

»Točno sicer ne vem, kako je s to stvarjo. Skleпам pa, da je Rancova morala Andrikosovo že preje dobro poznati. Spominjam se dobro, kako sta se ob snitju na francoskem parniku v Smyrni prijazno in toplo pozdravili. Gospa Rancova je namreč pripotovala tjakaj iz — Napolija. Menda bi ne bilo tako pršrnega in toplega snitja, če bi se že preje ne bili poznali. Obnašali sta se tako, kakor da sta že stari prijatelji. To je vse, kar sem opazil in vsi čimer vam lahko postrežem.«

Meričev se je zamislil in za par trenutkov umolknil. Antoine je ves čas opazoval Meričeva in ni znil besede. Opazoval je, kakšen učinek so napravile njegove informacije na ruskega grofa. Antoine pa ni čakal na odgovor grofa Meričeva, ampak je kar sam še dodal:

Spaetno gibanje

Celjski Atletiki zopet v Mariboru. Jutri v nedeljo 4. t. m. bodo v Mariboru zopet gostovali celjski Atletiki, ki bodo na Rapidovem igrišču nastopili proti SK Rapidu. Tekmo, ki se prične ob 15.30 in sicer ob vsakem vremenu, bo sodil g. Bizjak.

Ožje tekmovanje za prvenstvo LNP se bo po službenih objavah LNP pričelo v nedeljo 11. aprila, in sicer se bosta srečala v Celju SK Železničar in SK Olimp ter zmagovalec iz jutrišnje tekme ISSK Maribor:SK Celje proti SK Amaterju iz Trbovelj. V slučaju, da bi jutri v Celju zmagal ISSK Maribor, ali podlegel z razliko dveh golov, se bo tekma z Amaterjem vršila v Mariboru, v nasprotnem slučaju pa bo moral ISSK Maribor vzeti slovo od nadaljnjega tekmovanja za prvenstvo LNP.

Pobreeke novice

Tovarišu in soigralcu Cirilu Bizjaku v poslednje slovo. Cirila ni več med nami... Kdo ga ni poznal? — Stemmilo se je okoli nas, naše duše pa je zalila črna, težka in moreča vest —. Pred meseci še tako vesel, včasih celo razigrano zabaven, včeraj pa so že naznanjali ptujski pokopališki zvonovi žalostno pesem, da spremljajo k zadnjemu počitku ljubitelja vedrega humorja, lepe pesmi in igralca pristne komike. Odšel je od nas v cvetu svojega življenja, v času, ko si je šele ustalil svoj lastni dom in ko bi ga sedaj, ko smo spoznali njegove sposobnosti, najbolj potrebovali. Vselej in povsod smo ga z veseljem pozdravili v naši sredini, saj je znal s svojim pristnim, duhovitim in iskrenim humorjem zabavati vsakogar. Zato ga bomo prav vsi, posebno pa naš diletantski oder, težko pogrešali. Pa tudi drugod je znal uveljavljati svojo nepriljubljeno komiko, saj smo Te pogosto srečavali na telovadnih akademijah in pri raznovrstnih pevskih nastopih, vedno s svojevrsno zamisljivo. Skratka: bil si idealen, vsestranski agilen in požrtvovalen mož. Res Te je kruta in neusmiljena usoda tako mladega iztrgala iz naše sredine, vendar pa Te bodo ovekovečila v našem spominu Tvoja čista tovariška duša in prelepi zabavni večeri, da Te ne bomo pozabili nikdar! Slava Tvojemu spominu, preostali globoko užalosteni soprog in sorodnikom pa naše iskreno sočutje! — Ivan Duh.

Živinske potne liste za občino Pobrežje izdaja od 1. aprila naprej, kakor je bilo že sporočeno, g. Lesjak Metod iz Aleksandrove ceste. Vendar pa je treba interesente opozoriti, da se more potni list dvigniti le na podlagi živinskega oglednega lista, ki se bo za občino Pobrežje izdajal pri g. Duhu Franju v Novi ulici št. 8. Brez oglednega lista se potni listi za živino ne smejo izstavljalati.

Tezenske novice

Popravek. V številki 73 »Večernika« dne 1. aprila je bilo med Tezenskimi novicami objavljeno, da odhaja v pokoj občinski sluga Simon Celofiga. Vest popravljamo v toliko, da si je imenovani dovolil napram našemu dopisniku najbrž 1. aprilsko šalo in ostane nadalje v občinski službi.

Par besed o plazovih

Do zadnjega časa ni bilo pri nas čuti o nesrečah, ki jih povzročajo plazovi. Letošnja izredno slaba Velika noč pa je zahtevala večje število žrtev, največja, ki se je pripetila pod Storžičem, je zahtevala kar devet žrtev. Ljudje govorijo o nesrečah, obsojajo prireditelje, kakor tudi neprevidnost posameznikov, kakor, da so sami krivi nesreče. Da je nesmiselno tako govorjenje, bo sprevidel takoj vsak pameten človek, ker nihče vendar ni tako neumen, da bi silil v nesrečo druge ali samega sebe. Krivda je pač premalo poznanje snežnih razmer in plazovin. Zdi se potrebno, da opozorimo številne prijatelje zimske prirode na nevarnosti plazov.

Poznamo v naših Alpah dve vrsti plazov, to so »suhi« in »mokri« plazovi. Oboji so lahko usodepolni za vsakogar, ki ga zajamejo. Kako nastajajo »suhi« plazovi? Sneg, ki zapade v zgodnji jeseni na visokih gorah, je po navadi moker in se dobro oprime skalnatih tal. Mase snega se stisnejo. Tako nastane plast snega, ki je večkrat po več metrov debela. Ako dolgo časa ne zapade nov sneg, postane zgornja plast srenjasta, včasih celo ledena, posebno na spomlad, ko sije preko dne močno sonce, raztopi zgornje plasti, ki ponoči zopet zmrznejo. Pade na tako zledenelo podlago večja količina »suhlega snega« (pršiča) in je strmina znatna, nastane nevarnost plazov. Čim več je snega, tem večji je pritisk na spodnjo podlago. Ker pa je ta podlaga gladka, zdrči sneg v dolino, kakor sneg s strme strehe. Plazovec pa lahko sprožijo smučarji tudi sami. Če n. pr. prečka skupina smučarjev strmo snežišče, prepreže plast snega v dva dela, zgornji del, ki je bil naslonjen in oprt na spodnjega, nima nobene opore, in se odrga in zdrči v dolino, pokopavajoč pod seboj vse, kar se mu stavi na pot. Najbolje je, če se plazovinam lahko zognemo. Plazovine ni težko spoznati. To so po večini strma pobočja, žlebovi in slično. Na krajih, kjer v poletnih mesecih vidimo grušč, vemo, da se tam ustalja plazovi in da so mesta nad njim v zimskem času nevarna. Kjer še raste drevje, tam navadno ni plazov, kajti plazovi navadno uničujejo vse in tam ne raste ničesar. Suhi plazovi niso navadno tako nevarni, ker je »suh« sneg lahek, zato je možnost, da ponesrečence rešijo, posebno, ako so smučarji temu primerno opremljeni. **Pred vsem je potrebno, da ima vsak smučar okoli pasu rdečo 20—30 m dolgo vrvico, ki se vleče za njim.** V slučaju, da se kdo ponesreči, je možnost posebno pri manjših plazovih, da hitro prideš do vrvice in potem kopleš za vrvico in se ponesrečenec preje najde. **Drugo, kar je potrebno, da so skupine previdne.** Na plazovinah naj ne hodijo smučarji skupaj, boljša je razdalja 30—50 metrov, če se že pripeti nesreča, da ne zadene vseh, temveč le posameznike. Tretje, kar smatramo tudi za najboljše pa je, da v času, posebno spomladi, ko so navadno velike spremembe v vremenu, ne hodiš v gore, kjer so nevarnosti plazov! To mora vsak smučar vedeti!

Mokri plazovi so razmeroma veliko močnejši in hujši, kakor suhi. Ti nastajajo navadno pozno spomladi v visokih Alpah, kadar nastajajo velike spremembe vremena, n. pr., da potegnejo nenadoma

topli vetrovi, ki prinašajo obilo dežja, ki premočijo plasti stisnjenega snega. Pre močen sneg nima na gladkih skalah nobene opore in zgrmji s truščem in bobnenjem v doline. Ker so ti plazovi veliko večji, so radi tega tudi nevarnejši. — Ogromne snežene mase se valijo z velikansko hitrostjo proti dolini, prožijo kamenje in cele skale pred seboj, podirajo drevesa, včasih celo dele gozdov. Ogromno bobnenje in pretresanje vse okolice spremlja take plazove. Kdor pride v tak plaz, je navadno izgubljen. Moker sneg, ki je težak, kamenje, ki se vali preko človeške žrtve, ga navadno tako stisne,

da mu polomi vse kosti in stisne notranje organe. Tudi če je plast snega komaj pol metra nad njim, zadošča, da se zaduši. V takih slučajih je vsako prizadevanje zaman. Najboljše je, če se moreš mestom, kjer drviyo plazovi, ob neugodnem vremenu izogniti.

Nesreče letošnje Velike noči nas resno opozarjajo, da je tudi v naših krajih potrebna previdnost radi plazov in bo dobro, da bi se v poročilih po časopisih, kakor tudi po radiju — tako imajo vpejlano po drugih državah — vedno opozarja na nevarnost plazov. C. H.

Mali oglasi

Razno

JEDILNE IN SPALNE SOBE. sperane, poštirane, pleskane ter kuhinjske, najmoderneje opreme po najnižjih cenah. Mizarstvo in zaloga pohištva Kompara, Aleksandrova 48

JOS. TICHY IN DRUG Konces. elektrotrenučno podjetje, Maribor. Slovenska ul. 16, tel. 27—55. Zpeljnye elektroinstalacije stanovanjskih hiš, vil, gospodarskih objektov, zaloga motorjev, lestenecv, sveilk, elektroinstalacijskega blaga po konkurenčnih cenah

POHIŠTVO lastnega izdelka dobavlja po skrajno zmernih cenah Zaloga pohištva združenih mizarjev, Vetrinjska ulica 22, nasproti tvrde V. Weixl. 9-t

ZA POMLADNO SEZONO ročne torbice, najnovejše v obliki, potni kovčeki v vsaki velikosti; nahrbtniki, sport ni pasovi, nogometne žoge itd. Velika izbira, najnižje cene! Ivan Kravos, Aleksandrova 13. 1255

Če hočete **DOBRO VINO** piti, morate v gostilno »Prešernova klet« priti. Sprejemam tudi abonente. 1477

TOVARNIŠKO POSLOPJE z vodnim pogonom 90 KS, poleg električnega daljinovoda Velenje, v bližini Ljubljane, oddaljeno 2 km od postaje, se odda v najem, oziroma išče kompanjona za ustanovitev industrije. Interesenti pošljite ponudbe na upravo tega lista pod značko »Nova industrija«. 1528

HALO! Vsi v soboto in nedeljo na pojedino leternih in krvavih klobas v gostilni na Livadi v Studencih. Se priporoča Marija Bračko-Skerlec. 1619

V soboto zvečer **KONCERT** pojedina domačih klobas, ser virala se bodo tudi novo dospela prvovrstna vina. Gostilna »Pri Amerikancu« v Studencih. Za obilen obisk se priporoča Marija Rupnik. 1672

OPOZORILO! Opozarjam vsakogar, da nisem plačnik dolgov ki bi jih naredila moja žena Marija Štamič, ker živi od mene ločeno. Ivan Štamič, Maribor. 1697

Danes in nedeljo

KONCERT. Gostilna »Triglav« (Voller). 1698

!!HALO!! Kdor hoče dobro vino piti, mora v Taborsko ulico v staro znano gostilno Modrič priti. Vsak dan topla in mrzla jedila, vsak čas ocvrte piške, porcija s salato Din 8.—. Abonent se sprejmejo na dobro domačo hrano, se priporoča Marica Pulko, gostilničarka. 1699

ZA NEVESTE res dobro šivane posteljne odeje v veliki izbiri samo v belo vato, perje, puh in vse drugo za vaše postelje najceneje v specialni trgovini, izdelovanje post. odec A. Stuhec, Stolna ul. 5. 1700

ŠKROPILNI VOZ za ceste (nov ali rabljen, za konjsko vprego), namerava nabaviti občina Studenci pri Mariboru. Ponudbe je vložiti do 10. aprila 1937. Občinska uprava. 1716

KONCERT vsako soboto zvečer v »Sv. cariji«, Slavec. 1722

Prodam

JEDILNICA iz mahagonijevega in palisanderjevega lesa, okusno izdelana, na prodaj. Naslov v upravi »Večernika«. 1649

NOV RADIO APARAT. 4 cevni Philips, radi preselitve poceni na prodaj. Naslov v upravi. 1675

HARMONIKA dobro ohranjena, 4 vrstna, 3 krat uglašena, poceni na prodaj. Strossmaierjeva 6. 1685

Radi preselitve poceni prodam

POHIŠTVO. Maistrova 13-I. 1694

Radi selitve poceni prodam **GARE, POSTELJE, OMARE,** mize, zofe in drugo. Košaki št. 59, gostilna Voller, Rože. 1713

Posest

DRUŽINSKO HIŠO z vrtom prodam. Frankopanova 6, Pobrežje pri Mariboru. 1625

PARCELE »naprodaj v Studencih pri Soli. Vprašati Praprotnikova 8, Krčevina, Korazinec. 1691

NOVOZGRADBA Studenci, 2 stanovanji, vrj. potrebno samo 40.000 gotovine. — **Novozgradba,** Pekre, veliko zemlje, 15.000. — **Velika novozgradba,** Studenci, 2 stanovanji, gospodarsko poslopje, 2000 m² zemlje, gotovine potrebno 35.000, ostaneček na obroke. — **Gosposko posestvo,** blizu mesta, 250.000 Din. Posredovalnica »Rapid«, Gosposka 28. 1701

Kupim

ZA 14-KARATNO ZLATO. plačam Din 30.— za gram, brilante in srebrni denar po najvišjih cenah. Kupujem zastavljalne liste. M. Mgerjev sin, Maribor, Gosposka 15. 1236

Kupujem vsakovrstne **ODPADKE** železo, kovine, litine, ter vsakovrstne stroje. Plačujem po najvišjih dnevnih cenah. Justin Gustinčič, Tattenbachova 14. 1474

Sobo išče

GOSPODIČNA išče sobo z oskrbo ali sobo s štedilnikom. Ponudbe na upravo pod »Stalno«. 1695

Sobo odda

Prazno ali opremljeno **SOBO** takoj oddam v Metelkovi ulici 51. Istotam dam v najem klet. 1679

LEPO SONČNO SOBO oddam boljšemu gospodu s 15. aprilom ali takoj. Radvaniška 19. 1680

Oddam takoj sončno **SOBO** na ulico s posebnim vhodom iz stopnic. Jože-Vošnjakova 19-I, levo. 1681

LEPO OPREMLJENO SOBO veliko ali malo, oddam. Uporaba kopalnice. Strossmaierjeva 28-II, vrata 9. 1987

MALO SOBO oddam. Ptujška c. 44, Tezno. 1688

SONČNO SOBO oddam, center. Naslov v upravi. 1692

Lepo opremljeno, sončno **SOBO** oddam. Hrovat, Gregorčičeva ulica 26-II. 1708

Oglašuite v »Večerniku«

FRANC zakaj si tako vesel?

Tudi ti boš lahko vesel, če se boš dobro in poceni oblekel, a to samo pri manufakturi

Češki magazin

Ulica 10. Oktobra - MARIBOR
ker je res neverjetno poceni!

FOTOAMATERJI
Pri vsakem vremenu in z vsemi aparati



Ischrom-Filme
Isopan-Filme

Najsigurnejši amaterski material!
Drogerija IVAN PEČAR, Gosposka ulica 11.

Pasajilnica

R. Z. Z. O. P.

MARIBOR, NARODNI DOM
USTANOVLJENA LETA 1882



Stanje hranilnih vlog blizu
60 milijonov Din - Rezervni
sklad nad 10 milijonov Din

*

Sprejema hranilne vloge na knji-
žice in na tekoči račun ter jih
obrestuje od 3 do 5%

Nudimo našim cenj. odjemalcem pri na-
kupu naših novih modelov plaščev, ko-
stumov, volnenih in svilenih oblek, bluz
i. t. d., kakor tudi svilenih in volnenih tkanin v najnovejših barvah

Izreden popusi!

Modne knjige!

Veletrgovina Trgovski dom, Maribor

Kaj je „Ardie“?

Najboljše nemško kvalitetno
motorno kolo — pri jako zmerni
ceni

Zastopstvo: J. HOJNIK, Maribor, Franciškaška ulica 13

Ivan Verbič
Maribor, Koroška c. 48
na novo otvoril
mesarijo.
Se priporoča s solidnimi
cenami!

OPREMLJENO SOBO
oddam. Klavniška ul. 2-1, Me-
lje 1705

Veliko, prazno, solčno
SOBO
s štedilnikom takoj oddam.
Smetanova ul. 51. 1711

OPREMLJENO SOBO
v novi hiši, s posebnim vho-
dom, oddam, Metelkova ul. 53
1720

Stanovanje

NA STANOVANJE
in lirano sprejemem gospoda.
Mislej, Trg svobode 1, nad
mlekarno. 1639

Oddam s 1. majem
DVOSOBNO STANOVANJE.
Studenci, Aleksandrova c. 7.
1682

SOBO IN KUHINJO
oddam. Studenci, Jurčičeva
ul. 93. 1693

IŠČEM STANOVANJE
s kuhinjo in sobo v centru.
Ponudbe pod »štej. 36« na
upravo. 1704

SPREJMEM DVA GOSPODA
na stanovanje z vso oskrbo.
Vprašati pri hišnici, Koroška
c. 27. 1707

GOSPODA
sprejem na stanovanje in
lirano. Vrbanova 28, pritišje,
desno. 1717

STENICE in drugi mrčes, ki vas nadleguje v vaših
stanovanjih uničuje
Desinsekcijski odd. MP Orožnova ul. 2/1,
Maribor
Jamčimo za diskretnost in uspeh. 1281

Lokal

POZOR KROJAČI!
Lepo urejena krojaška delav-
nica in stanovanje v sredini
Maribora je poceni naprodaj
ali pa se da v najem. Mari-
bor, Gregorčičeva ul. 7. 1678

ODDAM TRGOVINO
s trafiko in vsem inventar-
jem mesečno za Din 250.—
Naslov v upravi »Večernika«
1684

V Mariboru, Aleksandrova
cesta 16, se odda v najem
LOKAL.
Ponudbe pod »Lakol« na
upravo. 1724

Službo dobi

ORGANIST — PEVOVODJA
za nedelje in praznike za
cerkvice v Radvanju se išče.
Pismene ponudbe na »Cer-
kveni odbore, Radvanje. 1674

HIŠNIKA
iščem za novo vilo, prednost
imajo tisti, ki se razumejo na
cvetlični (sadni) vrt. Zglasiti
se je pri Madile, Tattenba-
chova 6-I, od 13.—14. ure.
1696

KUHARICO
ne čez 30 let staro, sprej-
mem. Vprašati Franciškaška
ul. 17. 1710

VAJENCA

ali vajenka išče krojaški sa-
lon »Elegance«, Meljska 2,
1721

Zahvala

Podpisana se zahva-
ljujeva g. dr. M. Černiču,
šešu kir. oddelka splošne
bolnišnice za ves trud pri
operaciji najine hčerke v
svojem sanatoriju, ki je
v 10 dneh popolnoma
ozdravela in ga zato vsa-
kemu najtopleje pripo-
ročava. 1709

Žizek Anton in soproga

Otroški vozički

v najmodernejši izdelavi
»Wanderer«
pokromana kolesa
motorna kolesa
šivalni stroji

po zelo nizkih cenah in ugodnih
plačilnih pogojih.

Franc Lepoša
d. z o. z.
Maribor
Aleksandrova cesta 39. 1321 1678

Sreča!

Brez denarja sreče ni!
To vemo že dolgo vsi!
Če denar bi radi imeli
državno srečko boste vzeli!
Dobitek glavni: dva milijona
je dobila srečka ona,
ki je kupljena bila
v **bančni poslovalnici Beziak-a!**

V Gosposko ulico dvajsetpet
pojdite si srečke vzeti!
Z aprilom prvim novo kolo
se sreče Vaše je pričelo.
Zato takoj tja pohitite
in srečk državnih nakupite.
Tako lahko čez mesec par,
postalj boste — milijonar!

Bančna poslovalnica. Beziak
Maribor, Gosposka ulica 25

Opravljalna številka IX I 4785/36-10

Dražbeni oklic

Dne 19. maja 1937 ob 11. uri bo pri podpisanem so-
dišču v sobi št. 11 dražba nepremičnin.

Zemljiška knjiga: Sv. Lovrenc na Poh. vl. št. 274, 284
Cenilna vrednost: Din 120.620/20 in 38.361/50
Najmanjši ponudek: Din 105.987/75

Pravice, katere bi ne pripuščale dražbe, je oglasiti pri so-
dišču najpozneje pri dražbenem naroku pred začetkom dražbe,
sicer bi se jih ne moglo več uveljavljati glede nepremičnine v
škodo dražitelja, ki je ravnal v dobri veri.

V ostalem se opozarja na dražbeni oklic, ki je nabit na
uradni deski sodišča.

Sresko sodišče v Mariboru, odd. IX.,
dne 17. marca 1937.

KARO čevlji

moški od Din 128.- naprej
damski 122.-
otročji 39.-

H RANILNICA DRAVSKE BANOVINE MARIBOR

Centrala: MARIBOR v lastni novi palači na oglu
Gosposke - Slovenske ulice

Najbolj varna naložba denarja, ker jamči za vloge pri tej hranilnici Dravske banovine s celim svojim premoženjem in z vso
svojo davno močjo — Hranilnica izvršuje vse v denarno stroko spadajoče posle točno in kulantno

Sprejema vloge in knjižice na tekoči račun
po najugodnejšem obrestovanju

Podružnica: CELJE nasproti pošte, pri
Južnoštajerska hranilnica